

## 情况通报

INFCIRC/1194

2024年4月26日

普遍分发

中文

原语文: 英文

## 乌克兰常驻国际原子能机构代表团的信函

- 1. 2024年4月4日,秘书处收到乌克兰常驻国际原子能机构代表团的普通照会。
- 2. 谨此按请求分发该普通照会,以通告全体成员国。



**Permanent Mission of Ukraine** 

to the International Organizations in Vienna

Wallnerstrasse 4, 1010, Vienna, Republic of Austria

(+431) 479 7172, pm\_io@mfa.gov.ua

编号: 4131/35-197-46644

维也纳 国际原子能机构 秘书处

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团向国际原子能机构(原子能机构)秘书处致 意,并谨通报如下。

今天,2024年4月4日,由于俄罗斯联邦对哈尔科夫市的炮击,次临界核装置"中子源"丧失了外部供电。该设施的应急供电系统启动了柴油发电机。

次临界核装置"中子源"位于国家研究中心"哈尔科夫物理和技术研究所"所在 地,供乌克兰科学家用于核物理、辐射材料科学、生物学、化学领域的科学和应用研 究,以及医用放射性同位素的生产。

在这种情况下,乌克兰常驻维也纳国际组织代表团希望提请注意,俄罗斯联邦曾试图摧毁乌克兰的这一和平核设施。

特别是2022年3月6日,位于哈尔科夫的次临界核装置"中子源"遭到猛烈炮击。结果,建筑结构遭到严重破坏,包括断电。2022年6月25日,由于俄罗斯联邦再次炮击哈尔科夫,该设施的建筑物和基础设施遭到进一步破坏。

原子能机构《规约》强调了确保和平核活动安全与安保的重要性。炮击存放了核材料的科研设施引发了严重的安全问题。供电中断会影响关键的冷却系统和其他安全措施,可能导致放射性释放或事故。

此外,原子能机构《规约》还规定促进和平利用核能方面的国际合作。与之相反,对专门用于科学研究和医用同位素生产的设施发动袭击破坏了这种合作,威胁到全世界依赖这些同位素进行医疗的人们的福祉,并表明俄罗斯无意遵守原子能机构《规约》的这些要求和该组织的目标。

乌克兰常驻代表团请国际原子能机构秘书处立即将本普通照会作为《情况通报》 分发国际原子能机构全体成员国。 乌克兰常驻维也纳国际组织代表团借此机会再次向国际原子能机构秘书处致以最崇高的敬意。

[签名][印章] 2024年4月4日·维也纳